
INSTRUÇÕES PARA PREENCHIMENTO

DO CARTÃO-RESPOSTA

MARQUE ASSIM:

NUNCA MARQUE ASSIM:

 

FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE REGIONAL  

DE BLUMENAU 

 

Concurso Público  –  EDITAL PSPS TA N° 09/2016 

 
 

Cargo: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

 
 

 

INSTRUÇÕES 
 

 Nesta prova, você encontrará: 
05 (cinco) questões de Português, 
05 (cinco) questões de Conhecimentos Gerais e 
10 (dez) questões de Conhecimentos Específicos. 

 

 Você está recebendo um Caderno com um total de 20 questões do tipo múltipla 
escolha, uma Folha Intermediária de Respostas e um Cartão-Resposta. 

 

 Leia atentamente todas as questões e assinale a alternativa que julgar correta ou mais 
adequada. Lembre-se de que, para cada questão, existe apenas uma alternativa 
correta. 

 

 Utilize a Folha Intermediária de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. 
Essa folha ficará em seu poder para conferência com o gabarito a ser publicado. 

 

 Depois de preencher a Folha Intermediária de 
Respostas, transcreva as alternativas escolhidas 
para o Cartão-Resposta, preenchendo, forte e 
completamente, a bolha com caneta esferográfica 
azul-escura ou preta. Não faça outro tipo de marca na 
bolha nem utilize outro tipo de caneta. 

 

 No Caderno de Questões, você poderá fazer as anotações de que necessitar. 
 

 O Cartão-Resposta e o Caderno de Questões serão devolvidos ao fiscal. 
 

 Assine e date, no verso, o Cartão-Resposta. 
 

 Você não poderá sair da sala de prova antes de transcorrida 1 (uma) hora.  
 

 Os três últimos candidatos permanecerão na sala até o término das provas.  
 

 Duração da Prova: 3h30min.  
 
 
 

 

AGUARDE A ORDEM PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES 
 

 
 
 
 

   

Nome Legível do Candidato  Assinatura do Candidato  
 

Blumenau, 12 de fevereiro de 2017.  
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Q U E S T Õ E S    DE    P O R T U G U Ê S  

 

 
Leia com atenção o texto a seguir, pois ele serve de base para as questões de 1 a 5.  
 

Competição a toda prova 
 

Interessado em saber como a seleção dos melhores agiria na natureza, o pesquisador William Muir, da 
Universidade de Purdue, nos Estados Unidos, fez uma experiência com galinhas. Selecionou dois grupos: um 
natural, em que as aves conviviam normalmente, e outro formado só pelas que mais produziam ovos. Ele queria 
testar se o isolamento das superprodutivas aumentaria a quantidade de ovos gerada. Após seis gerações, as 
galinhas do bando natural estavam saudáveis. Mas as do grupo das superaves estavam depenadas, estressadas 
e sem botar nenhum ovo – com apenas três sobreviventes. As outras seis tinham sido assassinadas. 

A história é usada pela americana Margaret Heffernan, em seu livro A Bigger Prize: Why Competition Isn’t 
Everything and How We Do Better (“Um prêmio maior: por que a competição não é tudo e como podemos fazer 
melhor”, numa tradução livre), para demonstrar que a competitividade não é tão boa quanto o mundo dos 
negócios faz parecer. Segundo a autora, que foi CEO* de renomadas empresas de tecnologia, ambientes de 
trabalho competitivos causam estresse e problemas de relacionamento que não compensam os resultados. Ela 
cita o caso de Bill Gore que fundou sua indústria química com um modelo hierárquico mais amigável e bateu 
recordes de patentes. “Pessoas colaborativas tornam as empresas mais inteligentes”, diz Margaret. 

Para alguns, a competitividade serve para criar uma atmosfera mais produtiva. Jack Welch, ex-presidente 
da GE, deu fama a seus rankings que dividiam os funcionários entre os 20% potenciais, os 70% medianos e os 
10% incompetentes. Para Margaret, essa prática, embora dê lucro, cria cenários que geram ansiedade e estresse. 
“Qualquer tarefa complexa requer muito de seu cérebro. Mas o estresse prejudica especificamente o 
funcionamento do córtex pré-frontal, onde os pensamentos ocorrem, e o hipocampo, responsável por coordenar 
as atividades mentais necessárias para resolver problemas. Quando nos sentimos ameaçados, podemos ter toda 
a capacidade mental de que precisamos, mas simplesmente não conseguimos articular as ideias”, comenta a 
autora em seu livro. 

(Bárbara Nór. VocêS/A, janeiro de 2015. Adaptado) 
*CEO: é a sigla em inglês para Chief Excutive Officer (em português, executivo-chefe), o cargo mais alto ocupado por um executivo de uma 

companhia. 

 

1- De acordo com a gramática da língua portuguesa, é correto afirmar que: 
(A) Em “[...] podemos ter toda a capacidade mental de que precisamos [...]” (último parágrafo), a regência 

verbal não admite o uso da preposição “de”. 
(B) As seguintes palavras são substantivos coletivos: seleção, competição, geração, grupo, galinheiro.  
(C) Ao passar a oração “As outras seis tinham sido assassinadas.” (fim do 1º parágrafo) para a voz ativa, 

temos: Alguém tinha assassinado as outras seis. 
(D) Este período é composto somente por subordinação: “Quando nos sentimos ameaçados, podemos ter 

toda a capacidade mental de que precisamos, mas simplesmente não conseguimos articular as ideias” (3º 
parágrafo). 

(E) Em “Um prêmio maior: por que a competição não é tudo e como podemos fazer melhor.” (2º parágrafo), o 
“por que” se escreve separado em pergunta indireta.  

 

2- Analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas: 
 

I- A colocação dos acentos graves (de crase) está correta neste período: Se for direcionado às empresas 
rivais e não às pessoas da mesma equipe, o impulso competitivo pode levar à mais vantagens. 

II- Este período do 1º parágrafo apresenta ideia oposta à oração anterior: “Mas as do grupo das superaves 
estavam depenadas, estressadas [...]”. 

III- O trecho “[...] essa prática, embora dê lucro, cria cenários que geram ansiedade e estresse [...]” (3º 
parágrafo) evidencia um fato subordinado e contrário ao da ação principal, mas sem impedir que tal ação 
venha a ocorrer.  

IV- Na oração “[...] simplesmente não conseguimos articular as ideias [...]” (3º parágrafo), ao substituirmos o 
complemento verbal (“as ideias”) por um pronome oblíquo, temos duas possibilidades: “simplesmente não 
as conseguimos articular” e “simplesmente não conseguimos articulá-las”. 

 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
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3- Escreva “V” (verdadeiro) ou “F” (falso) diante das afirmativas: 
 

( ) Como “superprodutivas” e “superaves” (1º parágrafo), escrevem-se sem hífen: supergalinhas, 
superinteligente, superresfriado, superfeliz. 

( ) A mesma regra de acentuação justifica os acentos gráficos das palavras: experiência, funcionários, 
prêmio, indústria química. 

( ) Todas as aspas duplas empregadas no texto servem para abrir e fechar citações. 
( ) No texto, “modelo hierárquico” quer dizer “esquema, classificação, de graduação crescente ou 

decrescente, segundo uma escala de valor, de grandeza ou de importância”. 
( ) No período “Após seis gerações, as galinhas do bando natural estavam saudáveis.”, o predicado é 

nominal. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) F – F – F – V – V. 
(B) V – V – V – F – F. 
(C) F – V – F – V – F. 
(D) V – F – F – V – V. 
(E) V – F – V – F – V. 

 
4- As palavras que completam corretamente as cinco lacunas abaixo estão em qual alternativa? 

As superaves andavam _______ estressadas, pois ________ ações violentas ocorrendo entre elas _______ 
muitos meses.  
Os estudos científicos com as aves __________    _______________________ casos no mundo corporativo, 
que apontam a mesma direção. 

 
(A) meia – haviam – faz – vêem – de encontro aos 
(B) meias – há – faziam – vinham – encontrar os 
(C) meia – havia – fez – vem – ao encontro de 
(D) meio – havia − fazia – vêm – ao encontro de  
(E) meio – haviam – fazia – vem – de encontro os 

 
5- De acordo com o texto “Competição a toda prova”, assinale a alternativa correta: 

(A) Quando trabalhamos sob pressão e em clima de competição, conseguimos concentrar toda a capacidade 
mental de que precisamos para produzir mais e resolver problemas. 

(B) As seis galinhas mais produtivas, pertencentes ao grupo das superaves, ficaram doentes e morreram 
vitimadas pelo próprio estresse. 

(C) Os rankings estabelecidos por Jack Welch geraram lucros e aumentaram a produtividade da empresa, 
uma vez que os funcionários não foram discriminados por seu modelo de gestão. 

(D)  “A toda prova”, expressão que faz parte do título, significa “ser capaz de resistir a tudo, passar por todo o 
tipo de prova”. Tal postura se confirma inteiramente com a leitura do texto “Competição a toda prova”. 

(E) Na hipótese formulada por Muir, o seleto conjunto das galinhas que botavam mais ovos iria amplificar a 
produção com o passar do tempo. 

 
 

 

Q U E S T Õ E S    DE    C O N H E C I M E N T O S    G E R A I S  

 

 
6- A Lei 13.290, de 23 de maio de 2016, determina que o “condutor manterá acesos os faróis do veículo (...) nos 

túneis providos de iluminação pública e nas rodovias”. Em caso de descumprimento, o/a motorista será 
autuado/a por infração média, com multa de R$ 133,66 e quatro pontos na CHN. Sobre esse fato, analise as 
afirmativas seguintes e identifique a(s) correta(s): 

 
I- O objetivo da lei é aumentar a segurança nas estradas, reduzindo o número de acidentes frontais. 
II- A Lei 13.290/2016 é conhecida como “Lei do Farol Alto”. 
III- O farol baixo pode ser substituído por farol de milha, de neblina ou farolete.  
IV- O/a condutor/a deve manter acesos os faróis do veículo, utilizando luz baixa, durante a noite e durante o 

dia nos túneis providos de iluminação pública e nas rodovias. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas a afirmativa II está correta. 
(B) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 
(D) Apenas a afirmativa IV está correta. 
(E) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 

  



Fundação Universidade Regional de Blumenau – Edital PSPS TA N° 09/2016                                                          Página 4 de 9 
 

7- Após oito anos de tramitação, o Projeto de Lei (PL) 179/2008, que prevê a proibição de amianto, na cadeia 
produtiva do Estado, foi aprovado em dezembro do ano passado. Sancionado em janeiro (Lei 17079/17), 
fundamenta-se que o amianto é tóxico e cancerígeno. No período entre 2000 e 2010, por exemplo, em todo o 
país, foram registradas, no Sistema de Informação Sobre Mortalidade (SIM), 2.400 mortes por agravos à 
saúde relacionados ao amianto. Entre os casos de câncer, foram 827 óbitos por mesotelioma e 1.298 por 
neoplasias malignas da pleura. Em Santa Catarina, há registro de 47 mortes.  

(Adaptado de: Ministério Público do Trabalho - MPT Notícias – 13/01/17. Disponível em ˂ http://zip.net/bvtDCs˃) 

 
Acerca desse tópico, analise as afirmativas abaixo e, diante de cada uma, escreva V, se for verdadeira, e F, se 
for falsa: 
( ) Santa Catarina é o primeiro estado brasileiro a proibir o amianto. 
( ) A lei reflete negativamente na indústria catarinense, pois SC é o estado líder, no país, tanto na 

produção quanto no número de empresas que utilizam o amianto como fonte de produção. 
( ) A lei prevê a proibição da fabricação, mas não da comercialização, na cadeia produtiva de amianto no 

Estado. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta:  
(A) F – F – F.  
(B) V – F – V. 
(C) F – F – V. 
(D) V – V – V. 
(E) F – V – F. 

 
8- As altas temperaturas típicas do verão fizeram com que aumentassem os acidentes com a lagarta venenosa 

Lonomia obliqua. Somente nos primeiros dias de janeiro, o Centro de Informações Toxicológicas (CIT/SC) 
somou 12 casos. Ao encontro disso, pelo menos 7,6 mil acidentes causados por animais peçonhentos foram 
registrados em Santa Catarina em 2016. (JSC. Mais ativos no verão, aranhas, serpentes e escorpiões exigem 
cuidado durante a temporada. 27 jan. 2017) Ao encontro do exposto, é correto afirmar: 
(A) A lagarta citada na reportagem é comum no norte de Santa Catarina. 
(B) Dos acidentes causados por animais peçonhentos, em Santa Catarina, os acometidos por aranhas estão 

em primeiro lugar. 
(C) A aranha-marrom é mais comum no Planalto Sul. 
(D) As serpentes, que respondem pelos acidentes menos graves entre os animais peçonhentos, aparecem 

mais nas trilhas do litoral. 
(E) Acidentes com abelhas são comumente notificados em Blumenau, região líder na apicultura.  

 
9- Há muito tempo não se ouvia falar da febre amarela no Brasil, ao menos nos centros urbanos, porque ela 

estava controlada. Porém, atualmente, a febre amarela volta a ameaçar o Brasil. Trata-se de uma doença 
infecciosa causada por um  arbovírus que pode levar à morte se não for tratada rapidamente.  
Diante da situação atual da febre amarela no Brasil, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 

 
I- A única maneira de prevenir a doença é a vacinação, mas nem toda a população brasileira deve ser 

imunizada de imediato. 
II- A vacinação é recomendada para as pessoas que moram em áreas de risco e para pessoas que viajarem 

para essas regiões, devendo, nesse caso, a imunização ser feita dez dias antes da viagem. 
III- O medicamento específico para eliminar o vírus do corpo foi importado da África do Sul. 
IV- No Brasil, os casos da doença são classificados como febre amarela silvestre ou febre amarela urbana. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(C) Apenas a afirmativa IV está correta. 
(D) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 

 
10- Teori Zavascki, ministro do Superior Tribunal de Justiça e do Supremo Tribunal Federal (STF), foi relator da 

Lava Jato. Faleceu em um acidente aéreo, em Paraty, no dia 19 de janeiro de 2017. O jurista, professor e 
magistrado brasileiro era catarinense, nascido em: 
(A) Caçador. 
(B) Abelardo Luz. 
(C) Chapecó. 
(D) Faxinal dos Guedes. 
(E) São Lourenço do Oeste. 
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Q U E S T Õ E S    DE    C O N H E C I M E N T O S    E S P E C Í F I C O S 

 

 
11- A participação social nas instâncias de saúde é garantida pela constituição, tida como uma das ações de 

grande relevância por meio do controle social das ações em saúde. As comissões e os conselhos têm função 
de articulação, integração, negociação e pactuação entre os gestores do SUS. Posto isso, assinale a 
alternativa que apresenta uma característica incompatível com os Conselhos de Saúde:  
(A) Permanentes. 
(B) Deliberativos. 
(C) Paritários. 
(D) Fiscalizatórios. 
(E) Dependentes da gestão municipal. 

 
12- Sobre o Sistema Único de Saúde (SUS), assinale a alternativa que apresenta a informação correta sobre seus 

princípios e características organizacionais: 
(A) A participação da comunidade, regulamentada pela Lei 8.142/90, ocorre nas Comissões Intergestoras 

Bipartite e Tripartite (CIB e CIT) e nos Conselhos Regionais de Saúde. 
(B) A Lei 8.080/90, conhecida como Lei Orgânica da Saúde, regulamenta as Redes de Atenção à Saúde 

(RAS) e estabelece as regras de financiamento do SUS. 
(C) Integralidade significa garantir os cuidados de saúde, pelo sistema, a todo e qualquer cidadão. 
(D) O controle social, exercido pela participação da população no processo decisório sobre políticas públicas e 

no controle sobre as ações do Estado, é um dos princípios do SUS. 
(E) A descentralização enquadra-se como um princípio doutrinário do Sistema Único de Saúde (SUS). 

 
13- De acordo com os pressupostos do controle social, assinale a alternativa que contempla as atividades por 

meio das quais o Conselho Municipal de Saúde (CMS) exerce o controle social:  
(A) O controle social é exercido pelo CMS, visto que, em sua composição, estão presentes representantes de 

todos os segmentos da sociedade, de forma paritária, eleitos em municípios com mais de 100.000 
habitantes. 

(B) Os usuários integrantes do CMS devem ser representados por líderes comunitários, visto que são 
responsáveis pela prestação de contas do Fundo Municipal de Saúde, garantindo o controle social nas 
políticas de saúde. 

(C) Os CMS exercem o controle social com a efetiva participação na elaboração do Plano de Saúde, a partir 
das Conferências Municipais, na fiscalização da execução do Plano de Saúde e dos gastos do Fundo 
Municipal de Saúde, bem como na fiscalização da garantia dos direitos dos usuários do SUS. 

(D) O CMS exerce o controle social, visto que, a cada 2 anos, participa da elaboração do Plano de Saúde, que 
deve ser executado pelo gestor pelo período de seu mandato. Apresenta o número de integrantes 
definidos em legislação específica, representados por usuários, trabalhadores de saúde, governo e 
prestadores de serviços. 

(E) A participação da comunidade está regulamentada pela Lei 8.080/90 e garante o exercício pleno do 
controle social. A escolha dos representantes se dá por indicação do gestor municipal. 

 
14- Analise, com base na Lei 8.080/90, os objetivos abaixo e identifique os que são do Sistema Único de Saúde 

(SUS): 
 
I- Descentralizar as ações de saúde. 
II- Identificar e divulgar os fatores condicionantes e determinantes da saúde. 
III- Realizar ações de recuperação da saúde da população. 
IV- Assegurar a participação da comunidade nas decisões do SUS. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) I, II, III e IV são objetivos do SUS. 
(B) Apenas II, III e IV são objetivos do SUS. 
(C) Apenas II e IV são objetivos do SUS. 
(D) Apenas I e III são objetivos do SUS. 
(E) Apenas I, III e IV são objetivos do SUS. 

 
15- Assinale a alternativa que corresponde ao sistema de saúde do SUS e que possibilita a apresentação e o 

processamento mensal da produção dos estabelecimentos de saúde públicos, conveniados e contratados: 
(A) Sistema de Gestão Financeira.  
(B) Sistema de Informações Ambulatoriais. 
(C) Sistema de Apoio à Construção da Gestão.  
(D) Sistema de Informação de Atenção Básica.  
(E) Sistema de Informações Hospitalares. 
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16- Um cliente paraplégico, ou seja, aquele cuja lesão medular tenha comprometido regiões torácica ou lombar, 
terá um nível de dependência substancialmente menor para a enfermagem, desde que esteja devidamente 
orientado acerca de alguns cuidados necessários à manutenção do processo de cuidar. Posto isso, analise os 
cuidados abaixo e identifique os corretos: 

 
I- Cateterismo Vesical intermitente a fim de evitar retenção urinária e agregação e microbiota. 
II- Prevenção de escarificações da pele e mucosas, em decorrência da perda de sensibilidade tátil e térmica. 
III- Estímulo psicossocial a fim de manter a sociabilidade do indivíduo e sua inclusão. 
IV- Imobilização corporal a fim de evitar traumas mais graves à sua recuperação. 

 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas os cuidados I, II e III estão corretos. 
(B) Apenas os cuidados I e III estão corretos. 
(C) Apenas os cuidados I e IV estão corretos. 
(D) Apenas os critérios II e III estão corretos. 
(E) Apenas os cuidados I e II estão corretos. 

 
17- No âmbito da saúde coletiva, de acordo com princípios e diretrizes estabelecidos pela legislação vigente, o 

conceito de Atenção Básica é: 
(A) Um conjunto de ações de saúde, no âmbito individual, que abrange a promoção e a proteção da saúde, a 

prevenção de agravos, o diagnóstico, o tratamento, a reabilitação, a redução de danos e a manutenção da 
saúde, com o objetivo de desenvolver uma atenção integral que impacte na situação de saúde e 
autonomia das pessoas e nos determinantes e condicionantes de saúde das coletividades. 

(B) Um conjunto de ações de saúde, no âmbito individual, que abrange a promoção e a proteção da saúde, 
redução de danos e a manutenção da saúde.  

(C) Um conjunto de ações de saúde, no âmbito coletivo, que abrange a prevenção de agravos, o diagnóstico, 
a reabilitação, a redução de danos e a manutenção da saúde, com o objetivo de desenvolver uma atenção. 

(D) Um conjunto de ações de saúde, no âmbito individual e coletivo, que abrange a promoção, o diagnóstico, o 
tratamento, a reabilitação, a redução de danos e a manutenção da saúde, com o objetivo de desenvolver 
uma atenção integral que impacte na situação de saúde e autonomia das pessoas e nos determinantes e 
condicionantes de doença das coletividades. 

(E) Um conjunto de ações de saúde, no âmbito coletivo, que abrange tão somente a promoção e a proteção 
da saúde, redução de danos e a manutenção da saúde.  

 
18- O conceito de humanização, valorizado pela Política Nacional de Humanização do Sistema Único de Saúde – 

HumanizaSUS, instituída pelo Ministério da Saúde em 2003, tem seu significado pautado no/na: 
(A) Valorização da qualidade técnica e ética do cuidado, aliada ao reconhecimento dos direitos do/a usuário/a, 

de sua subjetividade e referências culturais, garantindo o respeito às questões de gênero, etnia, raça, 
situação econômica, orientação sexual e a grupos populacionais, como indígenas, trabalhadores, 
quilombolas, ribeirinhos e assentados. 

(B) Avanço nos princípios do SUS de acesso, atenção prioritária às ações curativas e igualdade na gestão, 
uso dos recursos segundo as necessidades de doença da população brasileira. 

(C) Acolhimento que se caracteriza como um modo de operar os processos de trabalho em saúde de forma a 
dar atenção somente aos doentes que procuram os serviços de saúde, ouvindo suas necessidades. 

(D) Valorização do cuidado, aliada ao reconhecimento dos direitos do/a usuário/a de sua subjetividade e 
referências culturais, não priorizando as questões de gênero, etnia, raça, situação econômica, orientação 
sexual e a grupos populacionais, como indígenas, trabalhadores, quilombolas, ribeirinhos e assentados. 

(E) Humanização, vista como programa que atravessa as diferentes ações e instâncias gestoras do SUS, 
implica em traduzir os princípios do SUS em modos de operar dos diferentes equipamentos e sujeitos da 
rede de saúde e construir trocas solidárias e comprometidas com a dupla tarefa de produção de saúde e 
produção de sujeitos. 

 
19- O Estatuto da Pessoa com Deficiência descreve ações dos serviços de saúde pública destinados à 

pessoa com deficiência, asseguradas pela legislação. Assinale a alternativa que se refere a uma ação 
prevista no Estatuto da Pessoa com Deficiência: 
(A) Capacitação continuada de todos os profissionais que participem dos programas e serviços. 
(B) Atenção sexual e reprodutiva, incluindo o direito à fertilização assistida. 
(C) Atendimento psicológico, inclusive para seus familiares, sendo vedado aos atendentes pessoais.  
(D) Promoção de estratégias de capacitação permanente das equipes que atuam no SUS, em todos os níveis 

de atenção, no atendimento à pessoa com deficiência, vedada a orientação a seus atendentes pessoais.  
(E) Serviços de habilitação e de reabilitação sempre que necessários, para qualquer tipo de deficiência, 

exclusivamente quando houver possibilidade de recuperação da capacidade produtiva, sendo vedada 
apenas para a manutenção da melhor condição de saúde e qualidade de vida.  

  



Fundação Universidade Regional de Blumenau – Edital PSPS TA N° 09/2016                                                          Página 7 de 9 
 

20- A ocorrência de dor após a lesão medular é muito frequente; 60% dos casos terão dor em alguma fase da 
vida. Cerca de um terço dos pacientes desenvolve dor crônica de forte intensidade.  Classifica-se a dor após a 
lesão medular em nociceptiva (visceral ou osteomuscular) e neuropática. Define-se dor neuropática como: 
(A) Sensação desconfortável geralmente pontiaguda ou formigamento em região na qual há perda de 

sensibilidade. 
(B) Sensação confortável geralmente imprecisa em queimação, choque ou formigamento em região na qual há 

perda ou diminuição da sensibilidade. 
(C) Sensação desconfortável geralmente imprecisa em queimação, choque ou formigamento em região na 

qual há perda ou diminuição da sensibilidade. 
(D) Sensação desconfortável precisa em queimação, choque ou formigamento em região na qual há perda ou 

diminuição da sensibilidade. 
(E) Sensação desconfortável geralmente imprecisa em queimação, choque ou formigamento sistêmica em 

região na qual há perda de sensibilidade. 
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DE BLUMENAU 

 
 

Concurso Público  –  EDITAL PSPS TA N° 09/2016 

 
 

FOLHA INTERMEDIÁRIA  DE RESPOSTAS  

 
 

Questões RESPOSTAS 

01 A B C D E 

02 A B C D E 

03 A B C D E 

04 A B C D E 

05 A B C D E 

06 A B C D E 

07 A B C D E 

08 A B C D E 

09 A B C D E 

10 A B C D E 

11 A B C D E 

12 A B C D E 

13 A B C D E 

14 A B C D E 

15 A B C D E 

16 A B C D E 

17 A B C D E 

18 A B C D E 

19 A B C D E 

20 A B C D E 

 
 

 
INFORMAÇÕES  

 
O inteiro teor da prova e o gabarito da prova objetiva serão divulgados até às 20h do dia 12 
de fevereiro de 2017, no endereço eletrônico www.furb.br/concursoexterno, link Concurso 
FURB - PSPS Técnico Administrativo - Edital 09/2016. 
 

 
 
 

Blumenau, 12 de fevereiro de 2017. 
 
 

http://www.furb.br/concursoexterno

